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Капітальні інвестиції є чи не найважливішим фактором розширення виробництва та 
нарощування потужностей. Кінцевий результат діяльності підприємства залежить як від 
вартості, якості необоротних активів, так і від капітальних інвестицій, які виконують роль 
створення, модернізації засобів праці в процесі виробництва матеріальних благ. 

 Науковці, які розглядали аспекти обліку капітальних інвестицій, по різному 
трактують цей термін, зокрема Л. Борщ, О. Вовчак, А. Мертенс, Б. Луців, А. Пересада, С. 
Реверчук, Н. Хрущ. Вони визначали особливості інвестиційної діяльності суб'єктів 
господарювання. 

У Податковому кодексі України (ст. 14) визначено, що капітальні інвестиції – це 
господарські операції, що передбачають придбання будинків, споруд, інших об'єктів 
нерухомої власності, інших основних засобів і нематеріальних активів, що підлягають 
амортизації відповідно до норм цього Кодексу [1]. 

Інше визначення, але подібне за змістом, є у постанові Кабінету міністрів України 
«Про затвердження Національного стандарту № 3 «Оцінка цілісних майнових комплексів» 
[2], капітальні інвестиції – інвестиції, що спрямовуються у будівництво, виготовлення, 
реконструкцію, модернізацію, придбання, створення необоротних активів (включаючи 
необоротні матеріальні активи, призначені для заміни діючих, і устаткування для здійснення 
монтажу), а також авансові платежі для фінансування капітального будівництва. 

Також є визначення капітальних інвестицій у наказі Державного комітету статистики 
України «Про затвердження Методики розрахунку індексу капітальних інвестицій» – це 
інвестиції у придбання або виготовлення власними силами для власного використання 
матеріальних та нематеріальних активів, термін служби яких перевищує один рік [3]. 

Капітальні вкладення забезпечуються коштами з різних джерел, основним з яких є 
національний дохід, створюваний у сфері матеріального виробництва. Також джерелом 
засобів для капітальних вкладень є фонд відшкодування спожитих засобів праці. Тому в 
практиці забезпечення капітальних вкладень коштами з'являються різні по характері джерела 
коштів . До них варто віднести:  

− власні фінансові ресурси інвесторів; 
− позикові фінансові кошти інвесторів (облігаційні позики, банківські та бюджетні 

кредити), притягнуті фінансові засоби інвесторів; 
− бюджетні інвестиційні асигнування;  
− кошти позабюджетних фондів, безкоштовні внески, пожертвування організацій, 

підприємств і громадян [4]. 
Проблеми класифікації капітальних інвестицій досліджувалися багатьма 

вітчизняними  науковцями, такі як І.О. Бланк, А.А. Пересада, Л.І. Шваб, Я.Д. Крупка, М.І. 
Бондар та ін. 

 При цьому більшість науковців формують надзвичайно розгалужену класифікацію 
інвестицій. Загальна кількість класифікаційних ознак яких інколи досягає п'ятнадцяти, що не 
є виправданим та не може бути оцінено однозначно. 

Класифікація капітальних інвестицій є основою організації їх бухгалтерського обліку. 
В чинних нормативних документах, навчальній і науковій літературі знайти єдину системну 
класифікацію капітальних інвестицій досить складно. Існують багато поглядів на 
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класифікацію капітальних інвестицій. Інвестиції можна класифікувати за різними 
критеріями: за об’єктами вкладання коштів, за характером участі в справах підприємства, за 
періодом інвестування, за формами власності інвесторів, терміновості, величини,  за 
об'єктами вкладення, функціональним призначенням, формами відтворення, ступенем 
завершеності та джерелами формування [5]. 

Взявши до уваги різні підходи, пропонуємо узагальнену класифікацію, яка наведена 
на рис. 1. 

 
Рисунок 1 – Класифікація капітальних інвестицій [3, 6, 7, 8, 9] 
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Отже, розглянуто теоретичні основи капітальних інвестицій у сучасних умовах 

господарювання, проаналізовано та узагальнено класифікацію капітальних інвестицій. 
Подальші дослідження будуть спрямовані на питання щодо оцінки капітальних інвестицій, 
що наразі є неврегульованим на законодавчому рівні та у національних П(С)БО. 
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